

江东"人防+技防"织密监督网

□ 全媒体记者 李爽爽

本报讯"当时为了图方便就把 垃圾倒在了垃圾分类点位旁边,一 定吸取教训,做好分类!"3月1日, 面对清晰的视频证据,陈某承认了 自己未按规定投放垃圾的事实,并 清理了垃圾,交了相应罚款。而此 时,距离乱投放行为的发生仅过了 一个小时。如此高效的查处,得益于 覆盖辖区垃圾分类"两定四分"点位 的数字管理监控。

当天,社区工作人员在巡查时, 发现宗塘一区21幢垃圾分类点位 附近有一堆废弃的化妆品,工作人 员立即将情况通报给社区执法人 员。为确定偷倒者,执法人员将"破 案"希望瞄准在垃圾分类"两定四 分"点位的数字管理监控平台上。很 快,执法人员通过视频追踪,最终确 认了垃圾来源,在充分证据面前,当 事人对违法事实供认不讳。

据悉,垃圾分类"两定四分"工 作开展以来,通过入户宣传、撤桶并

点、桶边督导、执法查处等系列措施, 江东街道已基本树立垃圾分类意识, 垃圾分类水平也得到显著提升。其中, 由专人值守垃圾桶,帮助、指导、监督 居民正确投放的"垃圾分类督导员制" 更是发挥了显著作用。

但是,仍有部分居民心存侥幸,选 择在无人督导的清晨或深夜,将未分类 的生活垃圾随意投放,甚至将生活垃圾 随意丢弃在路边。针对垃圾偷倒等不法 行为,江东街道在日常加强宣传引导和 巡查的同时,深入各社区、农村垃圾分类

"两定四分"点位布设数字管理监控平 台,运用高清监控"全天候、全覆盖"的优 势,对各类乱投放行为进行倒查,以"人 防+技防"共同织就垃圾分类监督网。

"通过'人防+技防'实现全天候 监督,让垃圾分类对于辖区群众而言, 不再是一道'选择题',而是一道需要 人人认真参与的'必答题'。"江东街道 相关负责人表示,下一步将加大巡查 力度,从严查处违法案件,严厉打击偷 倒乱倒行为,坚决维护辖区整洁有序 的市容环境。

春晗社区宣传进楼入户

□ 全媒体记者 傅柏琳

本报讯"有害垃圾别乱放,放 进红桶才无恙。""厨房垃圾变废为 宝入花草。"……连日来,北苑街道 春晗社区开展"分类在指尖,文明在 心间"垃圾分类系列宣传活动。

期间,工作人员上门入户发放 宣传手册,面对面宣传,让居民充分 了解垃圾分类定时定点投放的重要 性和必要性,鼓励从源头做好垃圾 分类,杜绝垃圾混投行为。在入户过

程中,工作人员还认真了解、听取居民 在生活中遇到的垃圾分类问题,并逐 一进行解答。大家纷纷表示,要积极做 好垃圾分类,为创建文明社区贡献自 己力量,共同创造良好生态宜居环境。 为更好助力"无废城市"创建,工 作人员通过人户居民家中、走进商家 店铺、前往居民集聚点,向居民介绍小 区垃圾分类模式、告知投放地址和普 及垃圾分类知识,引导居民形成绿色 发展方式和生活方式,从而推进垃圾 分类工作有序开展。

■打造平安义乌 构建和谐社会

禁毒宣传进社区

□ 全媒体记者 陈洋波

本报讯 为普及禁毒法律知识, 3月1日,市禁毒大队走进大陈镇, 对社区矫正对象进行禁毒知识宣传 教育。

"云讲堂" 共话燃气安全

3月1日,"安全生产与消防安 全"在稠城街道绣湖社区党群服务 中心上线,并通过"人文璀璨和美绣 湖"微信视频号进行直播。

据悉,此次活动是稠城街道第 三届未来社区微治理公益创投项目 "一小时时光·绣湖讲堂"系列课程 之一。本期讲堂将居民关注的燃气 安全问题从线下搬到了线上,向广 大市民讲解了瓶装液化气使用、用 气安全检查、火灾发生时自救等安 全知识。现场互动频频,线上点赞超 1.5万人次。

> 通 讯 员 宗琳玲 马奇斌 全媒体记者 骆红婷 摄

期间,工作人员通过课件介绍 了常见毒品的类型、吸食毒品的危 害、吸毒贩毒的法律后果等内容,并 深入浅出介绍现实生活中如何识 别、防范毒品,让社区矫正对象深刻 认识到毒品带来的危害。同时,工作 人员从专业角度向社区矫正对象普及 《中华人民共和国禁毒法》《中华人民 共和国治安管理处罚法》《禁毒条例》 《戒毒条例》等相关法律法规常识,进 一步增强"种毒必究、吸毒违法、贩毒 严惩"的法治观念。

此次禁毒宣传教育加深了社区 矫正对象对毒品危害的认识,有效 提高了社区矫正对象自觉抵制毒品 危害的能力,进一步加大禁毒工作 宣传力度,营造了全民参与禁毒的 良好氛围。



我市 160 余名预征青年 接受役前训练

□ 全媒体记者 傅柏琳

本报讯 昨日从市征兵办 获悉,截至目前,我市共有160 余名应征青年进入预征对象行 列,并顺利完成役前封闭式选 拔训练。

越野3公里、俯卧撑、仰卧 起坐……在体能训练科目中, 预征青年投入训练,认真完成 每个项目。集训期间,除了参加 体能训练科目外,预征青年们 还学习了政治教育、条令法规

等内容,从心理、身体、思想、管 理上对军营提前进行适应。

3

市征兵办相关负责人表 示,此次集训是按照规定在一 定时间内对拟批准人伍的应征 公民进行的一次集中式、体验 式、适应性训练,围绕基础性教 育、适应性管理等方面展开全 封闭式集训,通过全方位考核, 为部队输送更加优质的兵员。

据悉,预征青年在此次集训 的表现将作为定兵重要依据,择 优挑选定兵后于本月正式入伍。

泰国浙江商会来义考察

□ 全媒体记者 谭祉潇 通 讯 员 郑海洋

本报讯 3月2日,泰国浙 江商会考察团来义,就我市为 侨服务工作进行考察。

座谈会上,考察团介绍了泰 国浙江商会的自身发展历史与 近期工作情况,并希望今后商会 能与义乌市侨联开展紧密合作, 服务更多义乌企业走进泰国,促 进两地经贸资源整合互惠。

市侨联相关负责人对考 察团来访表示欢迎,对泰国浙 江商会在疫情期间积极筹集 医疗物资、服务旅泰华侨接种 疫苗等行动表示赞赏。同时介 绍了义乌市侨联、义乌侨商联 合会、义乌市侨爱会的基本情 况及在疫情期间所做的工作, 希望泰国浙江商会充分发挥 自身优势,凝聚旅泰侨胞,更 好地促进义乌与泰国两地合

佛堂开展 "知行讲堂"党员轮训

□ 全媒体记者 陈洋波

本报讯 为从严从实加强 党员日常教育管理,连日来,佛 堂镇"知行讲堂——党员整治 立规专题轮训"走进各社区,分 批开展党员轮训。

在江北社区党群服务中 心,首期轮训的党员干部集中 观看了《党员整治立规专题 片》。反面案例触及心灵、引人 深思,教育党员遵纪守法、不逾 底线、不碰红线,自觉筑牢拒腐

防变的思想道德防线。期间,市 委党校高级讲师周松强、纵伸 律师事务所王英豪律师,分别 从强化党性修养、法律条文等 方面为党员上了"党员整治立 规"专题党课。

据悉,"党员整治立规专题 轮训"一周一期,预计在半年内 实现辖区全覆盖。为进一步巩固 授课内容,检验学习效果,培训 采取"互动授课+随堂测试"的 方式,以讲促学进一步增强党员 规矩意识、纪律意识、先锋意识。

义乌与莲都区开展 教共体结对共建交流

□ 全媒体记者 张云飞

本报讯 日前,香山小学教 育集团卦丽水市莲都区莲都小 学,开展跨地区教共体结对共

此次共建活动通过座谈、 合作签约、师徒结对、线上课程 共享,以及实地参观等形式开 展。座谈会上,两校负责人分别 从学校概况、办学理念、办学特 色等方面分享了学校发展历 程,并就莲都小学当前发展所

遇到的困难进行了深入探讨。 期间,香山小学教育集团还向 莲都小学共享了一门用于课后 服务的线上拓展课程——《跟 随节气走一年》。

据悉,市教育局、丽水市莲 都区教育局共同组建了6对跨 地区教共体,双方通过线上线 下多种形式的项目协作,在学 校发展顶层设计、教师培养、课 堂教学、校本教研等方面实现 协同共进,推动区域义务教育 优质均衡发展。

(上接第一版)

"心系群众、服务为民"条分缕析只为破旧立新

3月2日上午,村民大叔叶汉荣与老伴正在 搬家,他边搬边笑着说:"二三十年来的梦想终 于实现了!"在他身后,破旧的老屋内已全部腾 空。他说,由于黄龙居住环境太差,家里只有3 个老人还住在28平方米的旧房内,年轻一点的 都去外面居住,不愿回来。从1995年起,黄龙区 块的居民对更新改造的愿望就很强烈,但是因 为种种原因,群众思想无法统一,导致更新改造 一拖再拖。

"现在更新改造稳步推进,等中心镇区改造 好了,我们的幸福生活就到来了。"叶汉荣对未 来的生活满怀憧憬。

事实上,此次的签约背后,后宅街道的相 关工作人员面临的是这27年来一直未曾解 决的困难。2013年,黄龙居的14户村民建了 新房,他们不仅改善了自己的居住环境,每

年还有不少的租金收入。面对拆改通知,他们 家家户户都摇头,不舍得拆除自家的新房。对 此,后宅街道与黄龙居委会工作人员,发动其 中的4户党员干部、2户村民代表带头签约。剩 下的几户,工作人员通过逐户分析,先易后难, 各个击破的方式,做通了他们的思想工作,最 终同意签约。

除了新房的居民户,老片区内还有一些旧房 较多的居民户也不愿签约。原来,由于黄龙居地处 后宅中心镇区,地理位置优越,不少外来建设者愿 意租住这里的旧房。拆了旧房后,眼前就少了部分 房租收入,少数农户就不太愿意签约。面对每家每 户的不同诉求,后宅街道专班工作人员逐一分析 政策,按照政策利益画图解说,给大家算了一笔 "经济账"。大家发现此次更新改造政策透明,公开 公平,纷纷放心签约。





"实干担当、扛旗争先"干群同心共圆新居梦



48亩的土地上,将建成12栋13-15层的 高楼,共包含500多个套间,将于2025年 6月交付。看见了未来新居的建设已经 提上日程,黄龙的居民们也吃下了"定 "金华市党代会提出,统筹布局产业

空间、城镇空间、生态空间,加快城市有机 更新的步伐,这为后宅中心镇区的改造起 到了指导推动作用。"后宅街道党工委委 员、办事处常务副主任楼高健表示,此次 黄龙片区迅速完成100%签约,既契合了 金华市党代会的历史时机,也得益于后宅 街道"实干担当、扛旗争先"攻坚行动的开 展,围绕攻坚行动,街道成立了十个工作 专班,由班子领导牵头任组长,相关科室 负责人为组员开展攻坚。2022年,后宅街 道将立足"高铁新城"发展定位,以数字化 改革为引领,以窗口精神谋篇布局,聚焦 "两中心四片区"建设,通过开展"十大攻 坚行动",彻底打开后宅发展建设新格局。 下一步,街道将继续推进宅二、永宁两个 村的有机更新,为高质量建设共同富裕现 代化都市区贡献"后宅力量"。 何欣

81岁的叶洪兴是黄龙片区的老居民,

他跟老伴住在房龄50多年的两层矮瓦房

内。家中晚辈们经常来看望他俩,但由于

居住环境不好,年轻人不愿在这过夜。一

直以来,他和老伴都非常期盼有机更新。

"旧改的工作是很难的,要大家一致同意 才行。"叶洪兴说,春节后村里发生了一系

列变化,这都离不开村里、街道领导的重

视。看了村里为自己安排的临时过渡房,

2022年1月,黄龙片区的安置地块

-镇中东侧1号地块正式开始动工,